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. הישיבה ז6ת פותח אב* ; נט ז1ו . מ #ר היו 1

. הכללי האפוטרופוס פקודת לתיקון חוק ,4

המליט הוספת על­ידי , ב 34 סעיף בנוסח שינוי חל ! טובא . ם היו*ר
. כטמול* רכוש 9# ן עזבו לגלות כדי בהם שיש *טו

, המשפטים משרד על­ידי נחוץ ונמצ8 , בנוסח הוז1 השינוי 1
^ י 1

, טים המשפ משרד על­ידי שהוצע הנוסח שינוי $*ת לקבל , 1 ; הוחלט
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ו
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. רט ­ 2 ­ וטשפט חוק , החוקה ועדת
ההסגרה חוק * .

14 7. 54 ו1*
. ההמגרה 2.חלק ­1

שהריר של אפשרות שיתן סעיף להכניס החלטנו ; נא או . מ היי#ך
(קריאת . 22 סעיף יהיה הסעיף , בערבות

. הסעיף.) גוסת

שניה לקריאה ולהעיבו"י החוק נוסח את לאשר ; הוחלט
. לכנסת ושלישית

. עני*ה) (דרכי עונשין דיני ן קו לתל חלק . 5

,,13 סעיף

, מאוד חםיר טמשפט להשתמט נאשם יכיל זי בירך : בר­יוהודה . י

יכולה הכללית והתביעה , בית­'המשפט גירי מסיר הדבר : ,קפ*רי* ,. .*
נדירה# היא אבל , קייסת אמנם המכנה . להתנגד

. המשנה ועדת כהצעת המעיף את לקבל ; הוחלט

. 14 ?לף ס

. המשנה ועדת כהגעת הסעיף את לקבל ; הוחלט

.15 םעיף

בשתי נחלקו והדעות , גירסאות שתי ישנן זה בסעיף : שפירא י..
והבעיה , ני טדי ז1ופי בעלת העבירה בעית : בע*ות

בעבירה :"/ומכירים .: במקרה ­ או , בעבודה האסירים כל טת לחייב יס אם
. לעבוד שלא כא* לאסירים לאפשר ­ מדיני אופי בעלת

ימגאו . בעבודה כאלה אנשים לחייב לא מוכן הייתי בר­רב­האיי ז*
יזכאי כותבים כשאנחנו אבל . עגמם את להעסיק במשהו

יםגאו. ¥לא עבודות לו ימ^או אם ומה . טאוד מסובך זה , עבודה לדרוש
. בעיניו חן

ואין בבית­סוהר רב זמן יושב כשאדם . הבעיה זאת לא : בר"יהודה . *
עבודה לו נותנים כאילו זה , עבודה לו נותנים

נזכר לא וגם , מיוחדת עבודה לדרוש רשאי הוא בי נאמר לא מר* . מפרכת
­ בי גגירםה (ג) ­­סע'יף­קטן העבודה אופי על שנאמר מה . מיוחד יחס

: פוליט9ים ולא פוליטיים אסירים בין להבחין מבלי , כולם על טדובר
. האסיר של ובכבודו בבריאותו פוגעת תהיה %ל8 מפרכת תהיה לא שהעבודה

בארצות אבל , מדיני אופי בעלות עבירות ישנן כי ברור : שפירא . י
יוק מחל המשטר . כזאת אבחנה ז*ין דמוקרטי משטר בעלות

גם , לשלטון שמפריע וטי , העם בשם שולט והשלטון , העם בשם חוקיו את
ובין בינו הבדל לראות אין . העם נגד נלחם , פלילית בצורה זאת עושה כשהוא

. מרגל
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צריך יל האס טל העבודה חובת שבקביעת מהנחה יצאנו : שפירא . י
השיקול את וכן בריאותו מצב את בחשבון להביא

למוטב* האמיר את להחזיר יכול מעבודה ששחרור

מפני בי שבגירםה (ג) םעיף­קטן את הכבטו לא ■
שהותקנו ולתקנות בתי­הםיהר לפקודת אלא זה לחוק נוס*נ זה שאין

. על­פיה

. המיוחד היחס קאלת את עוררתי זו שאלה עם בקשר : נא או . ט ?*ו*ר ז
של אפשרות תהיה 8ם בשז1'£; תלויה זה בסעיף עמדתי

מוכן אהיה , כזאת ישרות .! תהיה אם . ל*ו או בבתי­הםוהר מיוחד יחס
זה בסעיף להבחין אצטרך ­ לאו אם . זה בסעיף אחיד במשהו להסתפק

, שונות עבירות סוגי בין

מיוחד סעיף זה לחוק להכניס מציע אני
. המיוחד היחס ?ואלת ב , הפלילי החוק שבפקודת 40 הסעיף גוסח לפי |

ו1
: האומר (ג) סעיף­­קסן אי ירמה בג להוסיף מציע אני : איבילוב ע.

.י עבירה על שנדון אסיר לגבי , זה סעיף לפי עבודה
. האס*ר* של בכבודו 8ו בבריאותו פוגעת , מפרכת תהא לא , מדיני פי ז* בעלת

, מפרכת תהיה שהעבודה מותר האחרים שלגבי ז"א : בר­יהודה . <)
■ שלא , יעבוד פוליט­י שאסיר זה בעד )ו1בי ? ובכבוד בבריאות פוגעת

. וכוי מפרכת תהיה לא שעבודתו א7א , מעבודה משוחרר יהיה 1

♦
בתי­הסוהד לשלטונות לתת מאוד מסוכן זה יהיה ; ז שסו .. נ,

. פוליטי אינו ומי פוליטי אסיר סי לטבוע אפשרות
שתהיה אוטרימ , כלומר , בי גירסה לפי (ג) םעיף­­קטן את מוסיפים אם

מדוע יודע אינני , ובבריאותו בגבורו יפגעו שלא אזרח כל סל זכותו זאת
אלה לגבי רק ייקבעו האלה שהדברים בכך מעונין להיות מישהו גריך

. פוליטית ה עב*ר שעברו

יתמ של הענין יוכנס כך על שבוםף מתנגד הייתי לא
. מיוחד

העבודה : (ג) בסעיף­קטן בי בגירסה תוספת מציע אני ; .הפטיג וך ,. ז
אבי . והמנוחה העבודה שעות חוק עליה יחול; , הזאת
אותה לו להבטיח רוצה אני וכן , בשבת יועםק סטםיר קודם­כל למנוע רוצה

. בתי­­המומר) קורת ג3 כתוב הדבר : כהז . 1ח . לאחרים המובטחת מנוחה
תנאים : כהן . (מ ? והמנוחה העבודה ת סעו חוק של התנאים אותם שם יש האם
. מנוחה) יום שיהיה שם נאמר : כהו . (ח לשבת? ביחס ומה . נוחים) יותר

"הפוגעת : לכתוב ורהפטיג הכנסת חבר יסכים האם : שפירא <*
האסיר"? של בדתו או בכבודו , בבריאותו

! . הזה הנוסח ?­ת לקבל מוכן !בי * : ורהפטיג ז*

/ בבית­ תיעשה החובה עבודת : נוסף סייג מציע אבי
של בהסכמתו רק ­ לבית­הםוהר !ן מחו עבודה כלו^ר., . בם*יבתו או הסוהר
שאפסר , כפיה עבווות של לאובייקט יהפכו שאסירים רוצה אינני , האם?*

/ . מקום לכל טותם לשלוח יה*ה

1 פרטית? בחברה לעבודה אסירים לשלוח אפשר האם : בך­יהודה ,. ,*
ו

. כן : כהז . ח
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, עבודתו בעד שכר­עבודה לאסיר שייחשב מציע אני ; ורהפטיג . ז
יעזור הדבר . שכר­­עבודתו את יקבל לחופשי וכשיצא

. לשיקומו
. הטיוחד היחט בעבין ר היו של לדעתו מצטרף אני
בעלות עבירות קביעת של הצורה מאשר טובה יותר צורה שזו אומר הייתי

. מדיני אופי

מיוחד יחס של המשטר מיוחד" ליחס מתנגד אבי ; שרי . ר
מיוחד יחס . המנדטורי ן סו הקל בידי מכשיר היה
מעמדי למשטר לווי תופעת הוא מיוחד יחסי . לאיבםלגנטים תמיד יינתן
. לזה מתנגד ואני , אירופאים רק יזכו מיוחד יחם של במשטר , מובהק

, לזה הורגלו שופטים , לזה הורגלו אנשים . מסורת זוהי . תמיד היה כך
, ככתם זאת רואה ואבי . לזה הורגלו עורכי­דין

אסיר בל האסיר? של בכבודו הפוגעת עבודה מהי /
גם , בשבילו זאת יעשה לא אחד ואף , השירותים עבודות את לעשות חייב ן

מדינית* עבירה עבר אם 1

המשמר* לרגל עבירה עובר , עבירה ועובר אדם כל
, טוטאלי באופן במשטר לוחם שהוא מפני , פוליטי ,1סיר לאסיר קוראים

שניהם . אינדיבידואלי באופן במשטר לוחם שהוא מפני גונב שאדע בעוד
להיווג צריכים ­ האחד . המקור אותו , הסיבות אותן , העבירה אותה עוברים
, בכן­ שירצה מתי שיעבוד או , לעבודה חייב הוא ואין מיוחדים תנאים לו

משמר : אומר אני . אחר יהיה דינו , פת­לחמו שגנב הקטן הגנב , השבי וחברו
אומרים כשאנחנו .בייחוד הד לבית­המו והגיע עבירה שעבר אדם לכל אחד

. זאת עושים גמ ואנחנו , ביותר ומסודר מתוקן להיות צריך הסוהר שבית י ­
. אלה על להוסיף אין . עבירה לעובר פרם שהם תנאים יוצרים ממילא אנחנו

בבית­ יושב אם . לבית­הסוהר מחוץ לעבודות אשר
אי­אפשד האם , אחר בבית­­מוהר בנין עבודת ונחוצה , בנאי ברמלה הסוהר

שהעבודה שככל יודע אני הזאת? העבודה ביצוע לשם להעבירו יהיה
בזה רואה האסיר , האמיר של מאסרו ­~. ממקום יותר מרוחקת

. פריבילגיה
עבודתם את להשכיר יהיה שאי­'אפשף מסכים אני . !

שמור להיות צריו מהשכר חלק ואז . בהסכמתם אלא , לאחדים האסירים של 1
. םבית­הסוהר בצאתו לאסיר |

פוליטי לאסיר תהיינה אם היא היחידה השאלה : הלל . ש
בצודה להגדיר ואם , עבודה לגבי מיוחדות זכייות

כאן לא הזה הויכוח , לדעתי , בבית­הםוהר העבודה תהיה מה מסוייםת
בבתי"* העבודה מהי שתגדיר חוק הצעת יציעו הכנסת חברי . מקומו ן

. לבאן שייך זה אין אבל , בכך רצזינם אם , הסוהר 1

לאמידים זכויות . פוליטי ;1סיר של לזכויותיו אשר
1 בורגניםי של בניהם היו הפוליטיים שהאסירים במשטר קמו פוליטיים

אסירים של המושג התפתח בהז הטיפוסיות הארצות . האצולה ממעמד ואנשים
האנשים של קג­גיהם נחשלים משטרים בעלות ארצות היו פוליטיים

1 / . למת*כגית בתפטו , המשטר בראש ועמדו העליונות השכבות מן שהיו
; . מיוחדים תנאימ להם גטיח לה כדי בא , פוליט*ים לאסירים המיוחד היחס

טסתנית הגישה , כהוויתמ האלה הדברים על מסתכלים אם . בבתי­הםוהר
/ , וכדומה מחינוך , המדינה משירותי הנהנה , פוליטי אסיר מדוע . ביסודה :

1 שהאסיד בעוד , מיוחד מיחס ליהנות צריך , עבירה לעבור זאת בכל ומגיע ו
! גהגה קלזי­;* מפני כלל בדרך פלילית עבירה לעבור הגיע אשר , הפלילי . ן
: כמו אחרים שירותים קיבל ולא חינוך קיבל ש^ מפני , המדינה משירותי

האלה? הפריבילגיות יינתנו לא לו דוקא , חברו י­
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לט/שטר לדאוג וןלינו כלל* באופן כי מבין אני : הלל , ק ןן1
, טוב יותר יצא טסנו שיצא שאדם , בבית­­הסוהר כזה *;

יותר אלא , פוליטי לאסיר דוקזו מגיע אינו זה דגר . וכוי מלומד יותר 11
. לבית­הםוהר להגיע זכה באשמתו לא אשר , הפלילי לאמיר ממגי £1

//
בטל להלך אדם של שזכותו לקבל יכול אינני _ /י

, לבית'­הסוהר מחוץ הזאת לאפשרות מסכימים אנחנו אין . בבית""המוהר /
? ל בבית­­הםוה לה גסנים ומדוע

, פוליטי* *א0יר המושג הכנסת את שולל אני אם ; ו ששו . ^
. בין להגדיל אין כי חושב שאגי מפני זה אין
, אחד לאסיר ביותר טתאי*ה להיות יכולה מסויימת עבודה , לאדם אדם
הוא שהאסיר בכך קשור זה ואין , שני לאסיר מתאימה בלתי ולגמרי

. פוליטי אינו או פוליטי

לקבוע יכולה השחרורים ועדת , ישנו כזאת אפשרות : 3ה1 . וז
. זאת

הכנסת­^שרי חבר על­ידי שנאטר מה לכל מצטרף אני : .ודה נר­יד י>
סעיף נגד הייתי גם לכן . מיוחד ליחס בנו1ע

של8 אינםלגגטית יותר גמםחה שזוהי הנחתי כי , אי בגירטה (ד) קטן
, מיוחד יחס

יהיו לא שהם כשנאמר , פוליטיים אסירים לגבי
. עצמי לשירות מחוןן יהיה שזה הסכמתי , בעבודה חייבים

*
מוכרחים , בעבודה חייב יהיה אסיר שכל כשאומרים
בהסכמתו רק תהיה היא , המדינה כ*מוםדות תהיה לא העבודה שאם להוסיף

של , עבודה של רגילים בתנאים כלומר , הרגילים ובתנאיה האסיר של
לשבירת זרוע להיות יכולה זו אחרת , וכוי תשלום של , לעבודה קבלה

, וכוי שכר רמת , פועלים ארגוני

ב* בגירסה (ג) בסעיף"קטן להוסיף מסכים אבי
­ ■ . . בדתו או . /

לשירות "מחוץ : (א) בםעיף­קטן להוסיף מציע אבי /
, עצמי*

. ברירה אינה ופלילי פוליטי אמיר בין האבחנה ! בר­רב­האי ד*
. משסר בכל משתנה הדבר

מה על לחזור רוצה אינני , מיוחד ליחס בנוגע
, בבית­הסוהר אסירים דרגות שתי יצירת , אסירים בין ההבחנה אבל , שןאמר

בו אין גם , מיוחד ליחס מקום אין . בבתי­­הםוהר במשמר הפוגע דבר היא
י, . . . צורך
/■: ■ בעלת עבירה שעבר מי של מעבודה לשחרור מקומ אין

בטחונות שישנם ומפני , להגדרה ניתן אינו שהדבר מפגי , פוליטי אופי
, האסירים כל לגבי מספיקים

רק ולא , האסירים כל על לחול צריו (ג) סעיף­'קםן
. מדיני אופי בעלת עבירה שעברו אלה על

; או השופט יקבע המיוחד היחס את אם היא השאלה : נא או . מ היד"ר
| ישגו היום גם כי , בתי­הםוהר שלטונות יקבעו
ו ת שלסו* על­ירי נקבע הוא אבל , מיוחד יחס זה טעשיהו* מיוחד" יחס
\, זאת# יקבע שבית­הטשפמ רוצה ואבי . בית­המשפט על­ידי ולא בתי­הסוהר
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שהיה .מה $7ל מבוססות הטיוחד היחס בגד הטענות בל : טוגא . 0 יל היו
זה אין ; על~ידיגו כסהדבר*יעשה אף . הטנדט בתקופת

. כך להיות טובוח :■
^ י /י

י*עדה . הסהרורים ועדת קייטת כך לשם כ* טוענים
, בסעיף מובטח אינו המיוחד היחס אבל . עבודה לז1 או עבודה כן קובעוזז .*
משקו או יםעשיהו* פירושו מיוחד יחם גי בדור שלנו התנאים למי . זה

; המגדם בימי שהיה מטה שיג^י גזה ויס ; >זה דוכה

הוראות חסרות בתי"הסוהר בפקודת אם לבדו^ יש
. להוסיפן צריך ­ חסרות אם , ר הסוה בבתי המסטר את לה*זיח ■י*הגאוו/

עם למעסה בוטל המיוחד היחס גי לקבוע רוצה ז1ג* : ס^*רא >ז
וטם . טעורו קופץ אינו סו*ט קום . הטדיבה הק*ת

שהיה מזז סיחזיר טאוד חוסק אג* , טיוחד יחס לקבוע בחוק א9סרות *ה*ז?
הגללי הטצב את הרימו לא , מיוחד יחם. סהיה משום ודוקא . בי*^הטגדט
, קשה סהיא היא בבתי­הסוהר האבירים חלוקת סקאלת ,גרור בלת**"ה0וז;ר

. השחרורים ועדת את בולל , בתי­הםוהר קל לאוזםיניםטדציה ור#*א"ס*יכת

לדריק ירשטי פוליטי קאםיר לרעיון מו1גבד א5*
בבתי"*ה0והר# אנושי יו1ס לגבטיח הוא קצריר מה גל עבו^ה#?

את א'* לגירסה להוגזיף ההצעוז את מקבל אגי ' .
גג1יםוו# בזויים (? ) /^**00

בין לו01לייה וקן ט*1ח1 יחס של למשטר סתגגד אן'י
. ואזור פוליטי א^*ר

צר*ד המיוחד היחס סאת היויר סל להערתו גע בנד : הן כ . ף
הוועדה ליריעת ?ביא לו רוצה אגי , הטופט לקבוע
גתי­הםוהר> נציב עם בירושלים השופטים כל בין בפגישה תי קהסתתפ

לבקש בטםרה ב:1ו הפגישות . אחרית בערים גם גתקייטו כאלה ופגישות
לבית­"סוהר האמיר את לסלוח שלהם בפסקי­הדין לבקס להםגע הטו*טית מן

גגיב­ . בית­­המספם לבזיוז גורם והוא פשרי* ט תמיד לא הדבר . טס1ים
לדון יכולים סהם ן עבי זה אין כי לשופטים להמביר ביקס בתי"­וזסוהד

יכולים ואיגם , יום 91 סעות כמה האסיר את רואים 'י ­■ ר.ם עליו*
מסוגל­ השופט אין זאת את דוקא . לקבל צריו סהו.ג1 דטיפול מהו לדעת
שבר*סן , שחרורים ועדות להקיט מציעים אבחנו כך משוט דוקא . לקבוע

צריד איו היודעים , בתי­הסוהר ואיס רופא גם בהם יהיה אבל , שופט יסב
חיסול פירושה השופט לשיקול הדבר את להווזיר ההצעה . באמיר לטפל

* ל"טעשיהו לשלוח צריכים היו בתי­הסוהר ת שלמו* אז כי , יסעסיהו*
. השופט שיקבע מי את אלא לשלוח לגבון חושבים שהם מי את לא

נידן* הטגימ בזמן המיוחד היחס שמן חוסב אג*
המסרר. בגלל גם אלא , בזטגס האנקלים של הקיטרס בגלל רק לא גע ריח

ם*וחד* ית0 קיבלו , למסל , בצריפין הנחסמים , המיוהד היחס נוצר סלמסה
אי­אפשר ולכן ? א0יר לכל היום ניתן , מיוחד יחם בטוסג סכלול מה כל

. 9טק­הדין את לקיים , בעצם , היה

שזגימ (ג) ,ף­קטן 0עיי אי מגירםה מחקתי עגמי דעת על 0
על­פיה/ והתקגוה ר בתי­הקוה לפקודת בהתאם תהיה האסיר עבודת : גי#
בעיקר 9אן9 שנאמר מה ששמעתי לאחר אבל . טובן שזה , מיותר שזה חשבתי

ההוראה את להחזיר שסוטב אוסר הייתי , ורהטמיג הכנסת חבר על­ידי
מחוץ לעבודה תנאי­ גם ייקבעו אלה "ובתקנות : זה על להוסיף אפשר . לחוק

יותר גז עושי בזה . עבודתו* עבור לאסיר שכר ותשלום בתי­יהסוהר לשטח
1 עבזיתו עבור גם לאסיר לשלם יהיה אפשר : מבק17*ם הוועדה חברי מאסר
; סבר יקבל אסיר סכל , הממשלה של הבמיה זוה* . בית­הםוהר כוו"לי בתוך

החוצה* מושכרת אינה כבודתו­ אם גם , עבויתו
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. ה1*ל בתיקון , טי לגירטה טצסרן! אנ'י : כהן . ח

להוסיף : (ג) בםעיף­קטן גוםף תיקון לקבל מוכן ז1גי
. למייגה או לסייגה 1* להגבילה *או ; גם רשז1ית תהיה הסהרורים שועדת
טל העבודה ז1ת להגביל או לשחרר רק ל?1 רשאית תהיה השחרורים ועדת ז*א

, עבודה סוג לו לקגוע גמ ז1'ג1 , האסיר

ז1מ תקלה שתהיה חושבים 8ם מיוחד­ ליחס בנוגע ; .ונ# .א . 0, *ך, ה*]ו
לועדת הדבר ז1ת לטסור 8פשר , זאת יקבעו השופטים

, הטחרור*ם

השחרורים ועדת כי שנאמר במקום , להוסיף טצ'יע ?1ני ; ורהפטיג . ז
:*ו : !*חרת סבירה מסיבה 08יר לשחרר רשאל; תהיה

. העבירה* סל טופיה טםיבת

כי האומרת ­^ גא אז , ט הצעת ,י1ת לדחות , 1 ; הוחלט
טילחד* יחס לקבוע תוכל השחרורים ועדת

. איכילוב , ע , ^ובט לט# הסתייגות

(6!) סעיף­קטן 8ת לקבל ההצעה 45ת לדחות , 2
חובתם ול?1 , זכותם 6ת הקובעת , בי בגירסה
סשירות חוץ , פוליטיים ז1סירים של לעבודה

, עצמי

בגין* . מ , בר­יהודה . לי הסתייגות

כי האומרת בר­­יהודה . י הצעת י1ת לקבל . 3
תהיה המדינה למוסרות מחוץ הטמיר !וןגודת

. הרגילים ובתנאים בהסכמתו רק

. המשפטים לשר הסתייגות
■ ­ ■ .

גו. בתיקו 8י רמה בגי (ג) םעיף­קטן 8ת לקבל . 4
תהיה ה08יר "עבודת : המשפטי היועץ של,

והתקנות , 1946 , בתי­המוהר לפקודת גהתז1ם
תנאי גל^ ייקבעו 8לה ובתקנות ; על­פיה

סכר ותשלום בית­הסוהר לשטח מחוץ העבודה
. עבודתו* עבור לטסיר

בתוספות , הסעי1* של אי גירסה­ את לקבל . 5
. שהתקבלו

; 1

' . 10. 50 בשעה גנעלה הישיבה

1

1;11.
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